

“五一”假期首日 客流迎峰 订单倍增

成都客运航班量继续高位运行 两场计划进出港航班量达1740架次

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)4月29日,来自飞常准的数据显示,4月28日我国的国际及地区航班实际执行客运航班量超过1000架次,这是近3年来单日航班量首次超过千架次,国际航空客运市场持续复苏。

飞常准民航看板数据显示,4月28日,国内航线实际执行客运航班量13650班次,国际及地区航线实际执行客运航班量1053班次。当天的国际及地区客运航班量为近3年来单日航班量最高值,并首次破千。4月29日,客运航班量继续保持高位运行。记者通过飞常准平台查询,4月29日成都天府、成都双流两场计划进出港航班量1740架次,较4月28日增加了100架次。

迎发送旅客高峰 成都东站昨预计发送旅客29.5万人次

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)“五一”假期首日,成都东站迎来了发送旅客高峰。记者从铁路成都车站获悉,29日,铁路成都车站站前广场发送旅客43.1万人次,其中成都东站29.5万人次。

与此同时,从4月28日起,成都各大铁路枢纽已经迎来了大规模的人流。据统计,4月28日,铁路成都车站站前广场发送旅客39.4万人次,同比增长25.4%。其中成都东站发送旅客25.6万人次,同比增长46.1%,成都南站发送旅客3.7万人次,同比增长124.4%,成都西站发送旅客3.78万人次,同比增长271.5%。

携程数据显示,与2019年“五一”假期首日相比—— 成都总订单量增长1.3倍 同比增长3.8倍多

本报讯(成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁)据中国国家铁路集团有限公司消息,“五一”假期全国铁路预计发送旅客1.2亿人次,较2019年同期增长20%,超历史同期最高水平,日均发送旅客1500万人次。其中,假期首日(4月29日)为客流最高峰,预计发送旅客1950万人次,计划开行旅客列车11873列。

首日旅游客流的增长,从旅行平台也得到了印证。来自携程的数据显示,4月29日平台整体旅游订单量同比增长超1倍。比较今年春节假期首日激增668%。

其中,景区门票、火车票、民宿、酒店等业务类型,首日同比增长最为显著。4月29日携程平台上景区门票销量比2019年增长超4倍。据携程数据显示,“五一”假期首日成都总订单量比2022年“五一”假期首日增长超381%,对比2019年“五一”假期首日增长130%。假期首日酒店订单量同比增长超7倍,门票增长超1倍。

此外,携程数据显示,4月29日也是今年以来整体旅游订单量的“峰值”,同时也是今年“五一”假期出行人次最多的一天。

从出发地来看,“五一”假期首日北京、上海、广州、深圳、成都、杭州、南京、武汉、重庆、西安、郑州、天津、长沙、济南、石家庄出发的游客最多。同时,这些地方也是首日热门靠前的旅游目的地。

“五一”假期首日,出境游也迎来强劲复苏。携程数据显示,4月29日内地出境旅游订单量比4月1日(往常)增长近150%。“五一”假期首日也是今年以来内地出境游人次最多的一天,内地出境游订单量较上一个高峰(2023年3月1日)增长30%。

777.58万! 成都地铁单日客运量创新高



成都地铁里人流如织

4月29日一早,成都轨道集团就发布消息:4月28日,“五一”假期前一天,成都轨道交通网单日客运量创新纪录,达777.58万人次。在假期客流如织的地铁里,人们见证了外出游玩的匆匆脚步、享受休闲生活的幸福面貌以及持续提振的城市活力。

现率、准点率均为100%。

50个志愿服务小站上线 服务大运会

随着成都第31届世界大学生夏季运动会日益临近,成都轨道集团将在赛事重点站、交通枢纽站、旅游景点站、重要换乘站等上线50个志愿服务小站。“五一”假期,世纪城站、孵化园站的志愿服务小站率先开启试运行,为市民乘客提供交通信息咨询、应急服务等志愿服务,并增配应急医药箱,全面保障乘客安全出行。

“地铁客流是城市活力的‘晴雨表’,777.58万人次客流反映了城市强劲的交通运力,也体现了成都的强大魅力。广大乘客与地铁劳动者双向奔赴,为城市繁荣而奋斗的每一个人,都为2023年劳动节赋予了宝贵的意义。”该集团相关负责人表示。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 受访单位供图

较历史峰值增长7.58% 83座车站刷新纪录

4月28日,成都轨道交通各线路末班车延时服务50-60分钟,并通过开行大站空车、增加备用线上运行等方式进一步满足市民乘客出行需求。

成都地铁4、5、6、8、9、17、18号线客运量及线网83个车站进站客流同步刷新历史纪录,地铁客运量较历史峰值增长7.58%,线网单日进站量最高为成都东客站,春熙路、犀浦站,进站量依次为20.40、10.81、6.98万人次。线网全日开行列车5440列次,增开4列次,列车兑

市疾控中心发布“五一”健康提示

4月29日,成都市疾控中心发布“五一”健康提示:最近全国新冠疫情防控形势总体平稳,但个别地区疫情有小幅上升的迹象,甲流等呼吸道传染病仍然在传播。“五一”假期,人员流动频繁,走亲访友等活动增多,外出活动要按照“乙类乙管”要求做好防控措施和个人防护。

出行前做好准备
出行前准备好口罩(包括外科口罩、KN95或N95及以上防护口罩)、手消毒剂、消毒湿巾等防护用品。
旅行前要做好健康监测,若出现发热、咽痛、咳嗽、流涕、肌肉酸痛、乏力等疑似新型冠状病毒感染症状时暂不外出。

科学佩戴口罩
根据近期疾病流行形势,按照国务院联防联控机制疫情防控组制定的《口罩指引》(2023年4月版)以下情形或场景应佩戴口罩:
新型冠状病毒抗原或核酸检测阳性期间;出现发热、咽痛、咳嗽、流涕、肌肉酸痛、乏力等疑似新型冠状病毒感染症状期间;生活、工作或学习的社区、学校发生聚集性疫情时。

坚持开窗通风,勤开窗通风可有效减少密闭环境致病菌和其他污染物的含量。温度适宜时,可使窗户常开;寒冷季节开窗通风要注意保暖,避免受凉。
坚持咳嗽礼仪,咳嗽、打喷嚏遮掩口鼻,也可用肘袖遮挡,讲究咳嗽礼仪,防止疾病传播。
坚持分餐制,或使用公勺公筷,保持良好卫生习惯。

成都日报锦观新闻记者 曹宇阳

景区母婴室让妈妈们安全感十足

4月29日,旅客王女士带6个月大的儿子在宽窄巷子游玩时,在景区母婴室为孩子换了尿布,“游玩时遇到干净宽敞的母婴室太好了。”据了解,宽窄巷子景区积极推进景区设施便民提升工程,在东广场设置了志愿服务站,除了醒目的母婴室外,同时还配备了医务、助听器、雨伞、盲棍、轮椅,以及失物招领处。

在宽窄巷子东广场左侧就能看到显眼的“母婴室”三个大字。进入母婴室,可见里面宽敞舒适,哺乳区、护理区分隔明晰;窗户上安装有厚重的窗帘,哺乳区也用挡板分为两个隔间,私密性充足。据介绍,该母婴室设施配备都充分考虑到了妈妈们的需要,如空调、哺乳区里的桌椅、充电插头、紧急呼叫按钮;护理区的宝宝护理台、宝宝座椅;以及有净水和热水功能的饮水机等。记者还发现,在这个温馨的小屋里,这里还有供宝宝小睡的婴儿床。逛景区逛累了,也可以抱着宝宝在这里休息一下,缓解疲乏。

据了解,母婴室位于景区较显眼位置,从景区其他地方来到这里都很方便,并且卫生间就设在旁边,安全方面也有保障。“带孩子出去玩总有突发情况,所以我都会先确定目的地有没有母婴室,位置在哪。”王女士表示,宽窄巷子的母婴室环境干净,设施完备,给予了新手妈妈的安全感。
“我们一直对游客的体验感提升比较重视,我们还提供纸尿裤、湿纸巾、冷热水饮水机、洗手液等方便群众使用。”景区相关负责人表示。此外,记者在现场发现,景区也非常重视游客提出的合理建议。有游客提出夏季蚊虫较多,室内比较炎热等问题时,便第一时间为母婴室配备了专用驱蚊液。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

吃零食、喧闹、弄脏新书…… 这些行为让书店很“受伤”

“五一”假期的到来,不少学生会到书店选购图书,享受阅读的乐趣。“我到书店买书,发现有孩子竟然边吃东边看书,新书都被弄脏了,但他们的家长都完全没有制止。”小长假首日,市民陈先生反映,他在书店看到了一些不文明现象。

4月29日下午,记者在青羊区一家书店看到,有不少学生在看书。但有的学生一边喝饮料一边看书,还有的把几本书摆在桌上翻看,更有甚者,腿盘坐在书桌上。书架与书架之间的走道上坐满了学生,叽叽喳喳的吵闹声,显得很嘈杂。同时记者也看到有些大人也不以身

作则,有的将煎饼带到书店吃,有的家长很大声地辅导孩子做作业……
记者将这些不文明现象采访了书店的工作人员,工作人员说,“从张贴规定到口头劝阻,我们已经试了很多方法,但不文明现象还是有发生。有的家长不理解,还和我们争辩。”每天下班后,他们都要加班一个小时用来整理破损、有污渍、乱摆放的书籍。“我们鼓励并欢迎大家来购书、看书、休息,但也希望大家遵守书店的管理规定,保持书籍整洁。”该工作人员说。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

崇州市白头镇五星村: 一座村庄百家民宿 房前屋后姹紫嫣红



走进五星村,青瓦白墙间花团簇拥

打卡和美乡村消费新场景

4月29日是“五一”假期首日,崇州市白头镇五星村游人如织,热闹非凡,迎来了旅游小高峰:许多民宿停满了私家车,有的餐厅门口还要排队等候;市民游客络绎不绝,或饱览美景,或感受乡村文化,或领略民俗风情,构成村里一道道靓丽的风景。

来到五星村,走进五星原乡特色体验街区,青瓦白墙间花团簇拥,房前屋后花香沁人心脾,绿化带、房檐边,绣球、玫瑰、蔷薇、月季、芍药……五颜六色的花朵迎风摇曳,引来蝴蝶翩翩起舞;清风带着花香扑面而来,道路宽敞整洁,一步一景,步步生花,每一帧都是一幅画,美丽的景色让人留恋、沉醉。

记者在村里采访时,村民杨秋华正在为她家门口的鲜花浇水。在她家的庭院里,十多种花竞相开放,屋内、房檐、屋外,目之所及皆是姹紫嫣红。“为了让庭院更漂亮,我从前年开始种植花卉。想让它们长得好,就要精心打理,用心呵护。”杨秋华告诉记者,环境的改变让越来越多的人爱上了种花,“花开的季节,我们五星村连空气中都弥漫着花香。这些花,不仅美化了我们的生活环境,也吸引了更多游客过来

打卡拍照。”
“来到村里就‘走不动’了,这里的每处景色都值得停下来拍照留念。”市民元女士在五星村C区闲逛,被村民房前屋后的小花园深深吸引,用手机自拍留下美好的瞬间。在她身后,几位穿着靓丽的嬢嬢还搭起了直播架,她们对着镜头直播,将五星村最美的样子分享给更多的人。
鲜花对游客的吸引力,让在村里

开民宿的周雪梅也备受触动。于是将民宿内外都种满了精致的花草,楼下是宽敞亮丽的精美庭院,花草、茶台布置其间,楼上是雅致的住房,床铺、衣柜、卫生间等一应俱全。
民宿外,前来拍照打卡的游客不少;民宿内,“五一”假期,7间客房早已订完。“随着游客量的攀升,我们现在每个月的收入就有五六万元。”可观的收入为周雪梅创业带来了动力,她

和丈夫还在谋划,期许属于夫妻俩的第二个民宿也能在五星村落地。
白头镇工作人员周婷告诉记者,五星村的民宿全部是按照四星级酒店的标准来服务的,加上田园风光,以及每家民宿的个性化装饰,这里成了许多人流连忘返之地。目前,五星村有120多家民宿、500个床位,能够满足游客乡村度假的需求。
成都日报锦观新闻记者 粟新林 文/图

遨游都市圈,在青山绿水间唐宋诗词中 成德眉资共同为游客奉上文旅佳宴

4月29日“五一”假期火热开启,如果到现在还没拿定主意去哪儿,或是您不想出远门,那么在成都都市圈来一场有特色的近郊游,也能给您带来一次不错的游玩体验。



瓦屋山上,漫山的杜鹃渐次开放

赏花洗肺、探秘古蜀文明、三国文化、在唐宋诗词中遨游……昨日记者了解到,凭借成都都市圈丰富的旅游资源及深厚的文化渊源,成德眉资四市推进文旅融合发展,共同为游客呈上了一道道文旅“佳宴”。

省首家穿透式自然借景博物馆——瓦屋山大熊猫博物馆日前正式开馆,在这里建设大熊猫博物馆,既是因为这里是“四川1号界碑”地,也是因为这里是野生大熊猫频繁出游地。“建设打造瓦屋山大熊猫博物馆,既可以丰富游客体验,又可以提升了大家的生态保护意识。”大熊猫国家公园眉山管理

分局科教保护部部长晏福全说。
探秘古蜀走进历史
“五一”假期都市圈内成德眉资四市相继发布了数条研学旅游线路。记者通过发布的研学路线看到,如果喜欢历史,可以到成都武侯祠博物馆、德阳庞统祠聆听三国故事;最不能错过的博物馆当然是德阳广汉三星堆和成都金沙遗址,这里可以探秘古蜀文明,梦回古蜀国;如果喜欢诗词文学,那么成都杜甫草堂、眉山三苏祠,一定是你不可错过的打卡地;如果喜欢农耕自然文化,就来打卡宝墩遗址,走进天府农博园中华农耕文明馆,畅游资阳晏家坝乡村公园等,重走古蜀文明之路,探索古蜀稻谷文明的发展历程。
省同城化办公服生态组相关负责人表示,成德眉资四市文化旅游资源丰富,推进文化主题研学游同城化发展,是传承和弘扬都市圈优秀传统文化的重要举措。
成都日报锦观新闻记者 黄欢 周鸿 受访单位供图

赏花赏景赏熊猫

这个“五一”假期,赏花成为人们旅游主题之一,花重锦官城的成都,必将俘获许多外地游客的芳心。眉山的瓦屋山,漫山杜鹃的渐次开放,行走其间如痴如醉。龙门山下,位于德阳绵竹的万亩玫瑰竞相绽放……

同时,假期期间,走进大熊猫的栖息地放松心情,也是一个很好的选择。在成都都市圈内,除了在成都熊猫基地、熊猫谷看我们可爱的国宝大